

“刮骨疗毒”能否防止“黄灰复燃”？

——透视全国多地“扫黄”风暴

东莞公安局局长被免职、2000多家涉黄场所停业整顿、抓获犯罪嫌疑人500余名……10天来，在公安部部署下，全国各地开展“扫黄”风暴，范围广、力度大，令人关注。

在当前反腐败、反“四风”的背景下，“扫黄”风暴如何斩断“黄色利益链”，打掉“保护伞”，防止“黄毒”死灰复燃？

“扫黄”风暴席卷多地，“零容忍”打击“黄赌毒”

2月9日，东莞部分娱乐服务场所被曝光存在卖淫嫖娼等问题，引发各界关注。东莞警方立即成立专案组并开展为期3个月的集中打击专项行动，以“零容忍”的态度打击涉黄违法犯罪活动。

公安部在派出督导组指导督办案件查处、问题整治和责任追究工作的同时，立即部署全国公安机关举一反三，组织开展专项打击整治。自东莞重拳“扫黄”以来，全国多地掀起“扫黄”风暴，速度快、范围广，令人瞩目。

山西省公安厅近日发布，出动警力3万余人次打击“黄赌毒”，依法刑事拘留19人，行政拘留185人。

贵州公安机关17日启动打击卖淫嫖娼违法犯罪专项行动，查处卖淫嫖娼治安案件99起，查获涉嫌违法犯罪人员264人。

云南省政府决定，从今年2月20日至

11月30日，在全省开展缉枪治爆和扫黄禁赌专项行动……截至目前，“扫黄”风暴已在浙江、山东、江苏、湖南等10多个省份展开。

10天来，“零容忍”打击“黄赌毒”效果初显。公安部网站的数据显示，2月9日以来，各地查处卖淫嫖娼治安案件1300余起，查破组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫和组织淫秽表演等刑事案件181起，打掉涉黄犯罪团伙73个，抓获犯罪嫌疑人501名，停业整顿涉黄场所2410家。

此次“扫黄”风暴中的问责力度引发各界关注。广东省委近期通报，免去严小东东莞市副市长、市公安局局长职务，同时被问责的还有10余名各级党政干部和公安干警。东莞市委书记徐建华表示，凡是依法打击的举措都要不断强化，凡是不利于依法打击的障碍都要全力清除。

“扫黄”除根，剑指“保护伞”

尽管年年“扫黄”不断，但一些“黄色产业”却像“韭菜”，割了一茬又长一茬。“黄赌毒”蔓延并非东莞一地独有，很多地方或多或少都有。

东莞市公安局负责治安的副局长卢伟琪说，部分基层公安部门认识有偏差、打击力度欠缺、没有彻底斩断酒店经营者、承包商、管理人员、出租业主及涉黄

人员等一整条利益链，是致使涉黄娱乐场所卷土重来的首要原因。

从过往查处的案例来看，一些“黄色产业”背后常常闪现“保护伞”的身影。

重庆市公安局原副局长彭长健因充当娱乐场所“保护伞”被判无期徒刑。王某、王某经营的夜总会卖淫嫖娼等违法活动，为了避免被公安机关查处，两人前后向彭长健行贿一百多万元。被判处无期徒刑的广州公安局原副局长何靖也曾为娱乐场所充当“保护伞”干预司法。

“怕曝光、不怕执法”成了一些涉黄场所经营者的常见心态。少数不法企业“花钱消灾”，个别官员左手收钱，右手撑起“保护伞”，“利益同盟”常常异变成“犯罪同盟”。

记者在一些地方调研中还发现，一些涉黄场所经营者竟顶着“代表”“委员”等“红帽子”，个别官员甚至直接参与娱乐场所经营利润分成，或者指使亲信经营娱乐场所的“特殊服务”，影响极其恶劣。

“扫黄”要除根，公安部再次重申，对娱乐场所等凡涉及卖淫嫖娼和色情表演、聚众赌博、吸贩毒、黑恶势力及“保护伞”的，要发现一起、坚决查处一起。

重典治乱，“扫黄”“反腐”齐头并进

切断利益链，就要求必须打掉“保

护伞”，这也意味着一场成效显著的“扫黄歼灭战”必然也会带来一场“反腐战”。

事实上，有关部门也展现了“扫黄”与“反腐”齐头并进的坚定决心。在此轮“扫黄”行动中，公安部明确表示，对失职渎职的，将严肃追究当地公安机关领导和有关民警的责任，对构成犯罪的，坚决依法追究刑事责任。

“色情产业的蔓延与腐败问题密不可分，打击色情产业就意味着必须严厉打击与之相关的各种腐败行为，这和当前举国荡涤污泥浊水、清明社会风气的大背景是同步的、吻合的。”广州市社科院研究员彭彭说，一些“黄赌毒”比较猖獗的地方，也暴露出涉及官员贪污腐败的情况比较严重。“扫黄”不仅能够净化社会治安秩序，更能顺藤摸瓜，为反腐倡廉提供重要线索。

“不论从外部环境还是内部需求来看，‘黄色产业’的滋生与蔓延，和公权力滥用密不可分。只有以重典治乱的决心推进反腐工作，进一步规范公权力，才能有望从源头上防范涉黄产业的死灰复燃。”中山大学教授林江说。

新华社记者 王攀 凌军辉 欧甸 丘

(据新华社北京2月20日电)

国务院要求公开各部门行政审批事项目录

据新华社北京2月20日电 为深入推进行政审批制度改革，国务院日前决定，向社会公开国务院各部门目前保留的行政审批事项清单，以锁定各部门行政审批项目“底数”，接受社会监督，并听取社会对进一步取消和下放行政审批项目意见的具体方式等。各部门分别公开后的一定期限内，国务院审改办要在国务院机构编制网公开各部门行政审批项目汇总清单。中央政府门户网站也将适时公开汇总清单。

户网站公开本部门目前保留的行政审批事项清单。公开内容包括：项目编号、审批部门、项目名称、设定依据、审批对象，以及收集社会各界对进一步取消和下放行政审批项目意见的具体方式等。各部门分别公开后的一定期限内，国务院审改办要在国务院机构编制网公开各部门行政审批项目汇总清单。中央政府门户网站也将适时公开汇总清单。

五一后住院需签协议 医患对红包齐说“不”

新华社北京2月20日电 (记者吕诺) 从5月1日起，患者住进二级以上医院24小时之内，将收到一份《医患双方不收和不送“红包”协议书》。院方将郑重承诺廉洁行医，不接受患者及其家属的“红包”和贵重礼品。

记者20日从国家卫生计生委获悉，为营造廉洁行医执业环境，构建和谐医患关系，该部门决定自5月1日起，开展医疗机构和住院患者签署《医患双方不收和不送“红包”协议书》工作。医疗机构应在患者入院24小时内，由经治医师向患者或患

方代表提供《医患双方不收和不送“红包”协议书》，并认真解答其疑问。二级以上医院(含开设住院床位的妇幼保健院、专科医院防治院等)必须开展，其他医疗机构可参照执行。主治医师或病区主治医师代表医方在协议书上签字，患方由患者或其家属签名。

国家卫生计生委要求各级卫生计生行政部门加强监督检查，统一设立投诉电话，由医疗机构印刷在《医患双方不收和不送“红包”协议书》上。医疗机构要将医患双方签署的协议书纳入病案管理，按照有关规定做好归档和保存等工作。

娄底14岁少年网吧弑父

据新华社长沙2月20日电 2月18日晚9时30分左右，娄底市新化县一家名为“东盛网络”的网吧发生一起14岁少年弑父的惨案。

这位少年小肖，是新化县上梅中学初一一名普通学生。据他的班主任罗老师回忆，2月18日是开学第二天，本应下午1点钟赶到学校的小肖到今天依然没有出现。无奈之下，她拨通小肖父亲的电话。电话里，他的父亲肖福民颇为惊讶，告诉老师，12时30分，儿子吃完饭后就出家门了。

据当地有关部门的调查结果，肖福民接到老师电话后便开始四处找寻其子。当晚9时许，他终于在

梅苑开发区东盛网吧33号机看到了儿子，此时小肖已在此上网7小时。父亲欲带其回家，小肖不肯，愤怒的肖福民遂打了他几个耳光，父子发生了激烈的冲突，小肖用随身携带的弹簧刀捅了肖福民左胸口一刀，致其当场死亡。

小肖的表哥刘日东赶到现场时，小肖已经吓得惊呆了，肖福民则痛苦地蹲在地上，督促刘日东叫救护车，送自己去娄底和长沙救治。感觉自己不行了，肖福民最后又叮嘱道：“不要让他在外面玩了，赶紧回去。”说完便没了气力，瘫在了地上。

目前，案件在进一步侦查审理之中。

北京规定每辆出租车只许装一个手机终端

据新华社北京2月20日电 (记者杨毅沉) 北京市交通委运输局20日发布规定称，为保证出租汽车运营服务安全，每辆出租汽车只允许安装一个手机叫车终端。

北京市交通委运输局表示，为规范电召服务运营行为，确保出租汽车

运营服务安全，结合近期出现的驾驶员车内安装多个手机叫车终端，可能导致驾驶员因抢单而产生不安全因素的情况，每辆出租汽车只允许安装一个手机叫车终端。驾驶员抢答手机电召业务时，须在保证行驶安全的前提下进行。



北京发布首个空气重污染黄色预警

2月20日，一名戴着口罩的游客在天安门广场拍照。

北京市空气重污染应急指挥部办公室20日12时启动空气重污染黄色预警预案称，全市目前受不利气象条件影响，空气污染物扩散条件较差，预计未来3天将持续“重度污染”状态。这是继去年《北京市空气重污染应急预案》出台后，发布的首个“空气重污染黄色预警”。 新华社发(何光 摄)

广州查出两类酒品含“塑化剂”

据新华社广州2月20日电(记者周强) 广州市质监局日前发布信息称，由广州市番禺区鹤山酒厂生产的“飞人

牌”红米坊米酒(香型)和广州市飘峰酒厂生产的枸杞酒(露酒)两类酒品被检测出致致癌物“邻苯二甲酸二丁酯”。

广元原副市长吴连奇严重违纪被“双开”

新华社成都2月20日电(记者叶建平) 记者20日从四川省纪委了解到，广元市人民政府原副市长吴连奇利用职务上的便利，收受巨额财

物，构成严重违纪且涉嫌犯罪。日前，经省纪委、省监察厅审议并报省委、省政府批准，决定给予其开除党籍、开除公职处分。

经典XP系统4月8日起停止服务，近2亿中国用户何去何从？

还记得WindowsXP系统“蓝天白云草地”的经典开机画面吗？XP系统已经陪伴我们走过了12年，在我国占有的市场份额为70%，拥有近2亿用户。4月8日，微软公司将正式对这个拥有庞大用户群的操作系统进行服务支持，距今还有40余天。

XP系统停止服务后，继续使用是否会有信息安全风险，像网上流传的那样“十分钟之内被病毒感染”？

XP系统停止服务遭遇“病毒感染”？

有数据显示，我国XP系统市场份额为70%，个人用户安装和使用该操作系统的计算机将近2亿台。4月8日，微软将正式停止对WindowsXP的服务支持。

记者随机选择使用电脑办公的近30名受访者进行调查后发现，超过八成的受访者在公司或家中使用的电脑是XP系统，但仅有不到3成的受访者知道该系统将被停止技术服务的消息。在得知此消息后，部分用户表示将更换为Windows7或更高级别的操作系统，一部分用户则选择“坚守”。

在北京一家事业单位工作的张先生说，“我已经使用XP系统很多年了，用不惯其他系统，微软只是对XP系统停止服务，但系统还是可以使用的，当年的Windows2000停止服务后也用了不少年呢。”

张先生的想法比较具有代表性，但也有用户是因为电脑配置较低，无法更换系统。在重庆某民营企业工作的高志华告诉记者，自己的电脑年代久远，无法运行更高级的操作系统，除非更换电脑，这是一笔不小的开销，只能先学着

XP系统，以后再做打算。

同时，得知“XP系统停止服务”的消息后，用户们普遍对电脑使用的安全问题表示担忧。多名受访用户担忧：“多装几个杀毒软件，及时更新、定时杀毒会不会降低安全风险？网上热传的‘未升级电脑可能会在10分钟内被病毒感染’的说法是不是真的？”

继续使用安全风险加大

微软公司为何要对拥有庞大用户群的XP系统停止技术服务？去年11月，微软公司发布报告呼吁“为了您的信息安全，请升级您的系统”。这份报告称，XP系统用户遭受黑客入侵的风险是最新一代操作系统的6倍。

当然，业内人士更倾向于将微软公司这个“善意”的提醒理解为“逼”用户购买其最新发布的操作系统。

无论如何，XP系统停止服务后，其安全风险不言而喻。“10分钟内电脑会被病毒感染”的说法过于夸张，但确实存在较大的安全风险。”多名业内人士和专家表示，微软对XP系统停止技术服务相当于“不管了”，不会再有相关软件更新与补丁程序来修复系统漏洞，如果继续使用，势必会带来信息安全风险。

微软中国官方客服人员向记者证实，停止技术支持的XP系统可以继续使用，但存在一定的安全风险。

信息安全专家、国际关系学院信息科技系副主任王标说，我国的XP系统用户群体十分庞大，如果被黑客发现严重漏洞又无法打补丁，用户将面临木马病毒感染、敏感信息泄露等信息安全风险。“否则造成电脑运行速度变慢、文

件丢失，重则导致个人信息被盗、电脑瘫痪等情况出现。”

对于企业和机构用户而言，XP系统停止服务带来的影响可能更大。据相关调研数据显示，在国家部委和大型国企，XP系统应用比例最低也超过60%。王标说，企业和机构用户一旦升级就要求其对内部管理系统同步升级，这不仅耗时，而且造价高昂。

用户可采取多项举措应对安全风险

XP系统停止服务后，用户如何防范安全风险？

王标建议，用户应尽可能升级到Windows7或Windows8操作系统，对于大多数电脑来说，从XP系统升级到Windows7并不需要额外的性能要求。对于继续使用XP系统的个人和企业用户，可以采用及时更新杀毒软件、USB设备控制等方式应对安全风险。

王标说，360、瑞星等国内病毒预防软件厂商已经表态，在XP系统完全退出历史舞台之前，将继续为XP用户提供全方位的安全防护，用户可以安装使用可升级的杀毒软件、安全防护软件，降低系统被攻击的风险；对于没有接入互联网的XP系统，用户可选择禁用或限制使用USB设备，并在内部网络部署杀毒软件，还可采取软件限制策略，只允许运行管理员确认过的应用程序等。

此外，不少信息安全专家呼吁，应尽快推出国产操作系统替代XP，在XP完全退出历史舞台之前，接管XP电脑用户的服务支撑，避免信息安全风险。

记者 赵宇飞 (新华社重庆2月20日电)

要装修，再等等！

装修就来

第三届品质家装咨询会

时间：3月2日(9:00-17:00) 地点：凯洲大酒店四楼嘉州厅
 主办：宁波日报 协办：海尔宁波中心

品牌公司参与
精英团队设计
多重好礼发送

报名热线：87682123 87682120

报名签到马上送 下单登记马上抽

只要报名并到活动现场签到就可获赠精美礼品及价值2000元工程抵用券。

奖品：一等奖：海尔48英寸大彩电
 二等奖：行车记录仪
 三等奖：电子血压计
 ……

参展公司

南鸿装饰 铭业嘉装饰 鼎天装饰 南天装饰 鼎鑫装饰 言成家居装饰